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Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracion de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 (37 ptos):

a) Se desea expresar el circuito de la Figura 1 con el diagrama de bloques de la
Figura 2
1) Dibujar los circuitos que implementan el bloque A y la reahmentacmn B
y calcular A y B.
i) ¢Que condicién asegura que la ganancia del amplificador de la figura 1
dependa solamente de R1 y R2?
b) A los efectos de implementar un oscilador, el circuito de la Figura 1, se
realimenta como se indica en la Figura 3. Calcular la frecuencia de oscilacion
o, la condicién de oscilacién y la condicién de arranque. (Asumir que se

,)>> Ro siendo Ro la resistencia de salida del

cumple que
amplificador de la Figura 1)

Los resultados se expresaran cuando corresponda en funcién de los siguientes
parametros que se asumen conocidos para todo el problema:

- M1 y M2 son idénticos con transconductancia gy

- M3 tiene transconductancia gmz

- En todos los transistores se despreciara el Efecto Early.

- Resistencias: R, R1, R2, R3, R4y R5

- Condensadores: C
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Problema 2 (37 ptos):

Calcular la frecuencia de corte superior para el circuito de la Figura 1.
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Figura 1
Datos:
Vop=5V; Vpias=1.5V;Rp=5kQ; Rpy=25kQ; R =1kQ; Cp=15pF (cap. parasita), C=c0;
Transistores MOS: V1=0.8V; k=pCoxW/L=2mS; V=20V, C5s=Cgp=2pF
Observacion: Ra y Rb son resistencias de alto valor que permiten que las tensiones DC

de gate de M1 y M2 se ajusten de acuerdo a la polarizacién deseada, despreciandose su
efecto en la ganancia y en la respuesta en frecuencia del circuito.

IIE, Facultad de Ingenieria, Universidad de la Republica



Electronica 2

Examen — 21/02/2007

Pregunta (26 ptos):

El amplificador de la Figura es un LM 143, amplificador operacional con amplio rango
de entrada de modo comtin, proteccién contra sobretensiones de entrada y reduccién de
ccorrientes de polarizacién. En el mismo, el JFET Q41 se puede considerar como una

fuente de corriente.

a) Indicar que componentes forman el par diferencial que da la caracteristica
diferencial a la primera etapa y su fuente de corriente.

b) Indicar que componentes forman la segunda etapa de ganancia a la salida del par
diferencial.

¢) Explicar que funcién cumplen Q15 y R22.

d) Dibujar como debe conectarse el potencidmetro de ajuste de offset y cémo actia

el mismo para compensar el offset.
e) Identifique cudl es la entrada NO inversora, fundamentando claramente su

respuesta.
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